



# ИЗВЕСТИЯ

## СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

По сложившейся уже традиции первые десять минут утреннего заседания сессии Верховного Совета СССР отводятся для коротких выступлений депутатов по процедурным вопросам. Однако на заседании 19 февраля эта депутатская «разминка» растянулась почти на час. Причиной тому во многом стал запрос депутата Ю. Кольцова, который он огласил с трибуны сессии. Запрос адресован Министерству юстиции СССР и связан с началом действия в стране Закона об общественных организациях.

По мнению автора запроса, во многих материалах, опубликованных в последнее время в средствах массовой информации, приведены свидетельства того, что ряд руководящих работников КПСС, в том числе и входящих в Политбюро, причастны к действиям, направленным на свержение конституционного строя в союзных республиках. В частности, были названы члены Политбюро ЦК КПСС М. Бурузявичюс и А. Рубинс. В одном из интервью, данном народным депутатом СССР Алкисисом и подтвержденном им позднее, сказал выступавший, указывается также, что комитеты национального спасения были созданы по инициативе Генерального секретаря ЦК КПСС. Кроме того, по мнению Ю. Кольцова, существование в Вооруженных Силах

политорганов, предусмотренных Уставом КПСС, толкает армию к антиконституционному действию. В связи со всем этим депутат предлагает выслушать мнение Министерства юстиции СССР о правомочности регистрации КПСС.

В ходе сессийной работы порядок. В итоге на вопрос о том, должны ли выноситься депутатские запросы на голосование, предложено дать ответ Комитету по законодательству Верховного Совета страны. Несмотря на то, что запрос

оскорбления в адрес Председателя Верховного Совета РСФСР Б. Ельцина. В связи с этим депутат В. Шаваловенко потребовал у депутата С. Ахромеева принести публичные извинения как Б. Ельцину, так и ему лично как представителю России.

Она касалась распространения на сессии письма депутата С. Ахромеева, вернее, не самого письма депутата, а приложения к нему письма жителя города Иваново Савичева. В этом приложении содержится прямые

## СЕССИЯ ОБСУЖДАЕТ ПЛАН РАБОТЫ

Парламентские корреспонденты «Известий» А. СТЕПОВОЙ и С. ЧУГАЕВ передают из Кремля

Председательствующий А. Лукьянов предложил участникам заседания решить — направлять ли такой запрос. Необходимого большинства голосов («за» — 172, «против» — 170, воздержавшихся — 70) предложение не набрало. С председательствующим не согласился некоторые депутаты. Депутаты К. Рабоченко и А. Собчак указали в своих выступлениях, что в регламенте Съезда народных депутатов СССР и Верховного Совета страны не содержится положения, по которому депутатский запрос должен выноситься на голосование. Однако А. Лукьянов сослался на установившийся

состоявшегося из 48 вопросов, было внесено дополнительно еще около ста вопросов. Совершенно очевидно, что с таким объемом сессия просто не справится, несмотря на то, что каждое из предложений, безусловно, важно и актуально. Часть из них может быть передана на рассмотрение комитетов и комиссии парламента, часть — перенесена на рассмотрение следующей сессии Верховного Совета.

И. Лаптев познакомил участников заседания с поступившими предложениями, после чего депутаты перешли к обсуждению тех вопросов, над которыми им предстоит работать в те-

## О РЕФОРМЕ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ

Выступление В. С. Павлова на пятой сессии Верховного Совета СССР

Уважаемые товарищи депутаты! В соответствии с решениями четвертого Съезда народных депутатов СССР и принципиальной договоренностью между Союзом ССР и республиками о необходимости проведения общенациональной реформы цен и социальной защиты населения Кабинет министров СССР подготовил соответствующие предложения и выносит их на ваше рассмотрение. Речь идет о реформе розничных цен в узком ее с пониманием заработной платы и социальной защиты населения.

решений высшего органа законодательной власти Союза — Съезда народных депутатов. Суть дела в том, что отточенные и закупочные цены, действовавшие до 1 января текущего года, не отражали реальной стоимости труда шахтеров, металлургов, железнодорожников, крестьян, других представителей отрасли производственной сферы. Не отражали они и стоимости природных ресурсов. Вопрос стоял так: справедливо ли работу предприятий этой отрасли постоянно дотируют из бюджета и, вообще, есть ли на основании ожидать, что в таких условиях мы сможем увеличить производство, ускорить научно-технический прогресс и при переходе к рыночным отношениям выйти из кризиса?

Одновременно мы полагаем, что в ценах должны быть учтены также и создание необходимой заинтересованности увеличения производительности нашего сельского хозяйства. Но мы признаем необходимость, несмотря ни на какие затраты, не повышать сегодня действующие государственные цены на медикаменты и изделия медицинского назначения, на кофе, ткани из синтетических волокон и изделий из них, на изготовленные из синтетических материалов обувь, меховые, трикотажные, чулочные, носовые изделия и игрушки, на бензин, керосин, электроэнергию и газ, уголь, печное топливо и др., которые отпускаются населению, а также на воду.

## В ТИСКАХ БЛОКАДЫ

Письмо в Тбилиси и Цхинвали

Мы преклоняемся перед грузинской культурой, гениальными людьми, поэтами Грузии, ее традициями и гостеприимством. Мы знаем невидимое гостю благообразие грузинских дворов, когда соседи не с парадного входа приносят соседю вино и еду, чтобы он мог достойно принять друзей.

Мы обращаемся с мольбой и к остальным — на первый шаг добра ответить добром. Вызываем к великодушию, к благородству, к всечеловеческой жалости, которые всегда были гордостью Кавказа. Дмитрий НИХАЧЕВ, Игорь НИКЛАЯРЕВСКИЙ, Никита НИХАЛЛОВ, Михаил ДУДИН, Рыгор БОРОДУЛИН, Анатолий ПРИСТАВКИН. (Фотография В. Северуха и В. Свиричева см. на стр. 3).

## Бактерии, которые питаются нефтью

Эффективно бороться с загрязнением морей нефтепродуктами поможет разработка микробиологов Академии наук Казахской ССР. В Каспийском море и пластовых водах нефтяных месторождений Северного Прикаспия обнаружены около 60 видов микроорганизмов, питающихся нефтью. Ученые предложили метод ускоренной размножения этих «морских» санитаров, создали установку для перевода их в состояние анабиоза, чтобы транспортировать на дальние расстояния. Способ, предложенный казахстанскими учеными, может быть использован при ликвидации последствий экологической катастрофы в Персидском заливе, сообщила корр. ТАСС.

## ПЛАН М. С. ГОРБАЧЕВА: ПРЕДЛОЖЕНЫ ПУТИ МИРНОГО УРЕГУЛИРОВАНИЯ

18 февраля, как было условлено, состоялась встреча Президента СССР с министром иностранных дел Ирака Тариком Азизом, прибывшим в Москву в качестве личного представителя президента С. Хусейна. Как уже сообщалось, по каналам ТАСС, имел место продолжительный, содержательный обмен мнениями о ситуации в районе военных действий и по всему комплексу проблем, которые к ним привели. Оценки сложившейся на данный момент ситуации, требующие незамедлительного рассмотрения и реагирования, чтобы избежать дальнейшей эскалации конфликта, с учетом данных Т. Азизом полнейшей к заплыванию Ирака от 15 февраля, М. С. Горбачев предложил конкретный план действий. После доклада Т. Азиза руководством Ирака об итогах встречи Москва будет проинформирована о результатах.

Еще одна деталь. На вопрос, прозвучавший 17-го февраля, М. С. Горбачев ответил, что он в курсе дела, о чем идет речь. Он даже назвал такую деталь, что в этой группе есть два латиноамериканца. Это соответствует действительности. Один из них является родственником президента Никарагуа В. Чаморры. По словам В. Игнатенко, советская сторона получила уверенность, что к этому вопросу в Ираке снова будет обращено внимание.

## Восстанавливая справедливость

Вечный огонь — дань памяти жертвам репрессий 30—40-х годов — должен быть зажжен у Кремлевской стены в Александровском саду. Такое решение комиссии Моссовета по установлению тайных мест захоронения жертв беззакония, принятое на завершившемся 19 февраля очередном заседании. За последние два года в Москве установлено 10 тайных мест: Донское, Ваганьковское и Калининское, Рогожское, Гольяновское кладбища, холмы близ Новоспасского монастыря и на станции Левобережная. Поистине страшное место — поселок Бутово. Здесь в 30—40-е годы нашли свое последнее пристанище свыше 200 тысяч наших сограждан, ныне полностью реабилитированных, сообщила корр. ТАСС.













